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Διεθνές Φόρουμ για το διάλογο γλωσσών και
πολιτισμών στο Μπακού
Στις 10 Νοεμβρίου 2010 στην πρωτεύουσα του Αζερμπαϊτζάν διεξάχθηκε 6ο Διεθνές Φόρουμ
«Διάλογος γλωσσών και πολιτισμών της Κοινοπολιτείας Ανεξαρτήτων Κρατών (ΚΑΚ) και
Οργανισμού Συνεργασίας της Σαγκάης (ΟΣΣ) στο 21 αιώνα» με αφορμή την 20η επέτειο από την
σύσταση της ΚΑΚ. Το Φόρουμ οργανώθηκε από το Κρατικό Πανεπιστήμιο Γλωσσολογίας της
Μόσχας σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Σλαβικών Σπουδών του Μπακού.

Στο Φόρουμ συμμετείχαν εκπρόσωποι κρατικών οργάνων των χωρών της ΚΑΚ, πρυτάνεις των
ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, επιστήμονες, εκπρόσωποι των παραδοσιακών θρησκευτικών
κοινοτήτων, φοιτητές.

Στην τελετή ενάρξεως έλαβε μέρος ο Επίσκοπος Κασπίας και Μπακού Αλέξανδρος, ο Πρόεδρος
του Συνοδικού Τμήματος για τη συνεργασία Εκκλησίας και Κοινωνίας πρωθερέας Βσεβολόντ
Τσάπλιν. Το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας εκπροσώπησε
ο Γραμματέας επί των υποθέσεων εξωτερικού ιερέας Σέργιος Ζβοναριώφ.

Να αναφερθεί ότι στην εισήγησή του ο πρωθιερέας Βσεβολόντ Τσάπλιν ασχολήθηκε με το
διαθρησκειακό διάλογο στο χώρο της ΚΑΚ.

Ο εκπρόσωπος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων ανέγνωσε Μήνυμα του
Προέδρου του ΤΕΕΣ Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα στους συνέδρους. Χαιρετισμούς επίσης
απεύθυναν και άλλοι επίσημοι παράγοντες.

Σημειωτέον ότι οι πρυτάνεις των ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων γλωσσολογίας της ΚΑΚ
υπέγραψαν σύμβαση συνεργασίας.

Μετά το πέρας της ολομέλειας πραγματοποιήθηκαν επιμέρους συνεδρίες μια από τις οποίες είχε
θέμα  «Θεολογική κατάρτιση: διάλογος κοσμικών και θεολογικών σχολών των κρατών μελών της
ΚΑΚ και ΟΣΣ». Ο ιερέας Σέργιος Ζβοναριώφ ενημέρωσε τους παρόντες για τις σχέσεις των
θεολογικών σχολών της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με κοσμικά ιδρύματα ανώτατης
εκπαίδευσης των χωρών της ΚΑΚ. Σύμφωνα με τον πατέρα Σέργιο, σήμερα αυτή η συνεργασία
πραγματοποιείται σε μορφή κοινών συνεδριών, σεμιναρίων και στρογγυλών τραπεζιών καθώς και
τακτικών διαλέξεων των καθηγητών των κοσμικών ιδρυμάτων ανώτατης εκπαίδευσης στις
θεολογικές σχολές και αντίθετα. Υπάρχουν επίσης και κοινά προγράμματα και σχέδια. Ο ιερέας



Σέργιος Ζβοναριώφ ενημέρωσε ειδικά για τη συνεργασία Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας και
Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας ιδιαίτερα με αφορμή τους εορτασμούς της 325ους επετείου της
Ακαδημίας το περασμένο Οκτώβριο.

Ακόμα ο ιερέας αναφέρθηκε στην πείρα συνεργασίας του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος
Μεταπτυχιακών και Διδακτωρικών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος με κορυφαία ανώτατα
εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ρωσίας και του εξωτερικού. Ανάμεσά τους συμπεριλαμβάνεται και το
Κρατικό Πανεπιστήμιο Γλωσσολογίας της Μόσχας, η οποία σύναψε με το Τμήμα αυτό τη σχετική
σύμβαση συνεργασία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56454/
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